
 

Referat af bestyrelsesmødet tirsdag den 22. oktober 2024 kl. 16.00 
 

Til stede: Kristian Paaskesen, Oline Melgård, Benjamin Karlsen-Smith, Berit Vinther, Søren Urup, 
Morten Lassen, Michael Madsen, Lone Kalstrup, Olav Geil, Steen Juulsgaard og Githa Ankerstjerne 

Afbud: Helle Frandsen, Mogens Jespersen 

 

1) Godkendelse af dagsorden 
Punkt 3 er et lukket punkt. Dagsorden godkendt. 

 

2) Orientering om regeringens udspil 
Orientering og drøftelse 

Præsentation af de centrale elementer i regeringens udspil ”Flere i gymnasiet” samt af en række 
forskellige scenarier og deres konsekvenser for Mariagerfjord Gymnasium 

Rektor gennemgik et powerpoint, som beskriver regeringens udspil ”Flere i gymnasiet” og 
konsekvenser for MFG (vedhæftet), og Lone gennemgik det udsendte PP, hvor de økonomiske 
konsekvenser også er beskrevet. 

 

3) Lukket punkt 
 

4) Status helhedsplanen  
Drøftelse og beslutning 

Som opfølgning på sidste møde har rektor været i kontakt med Liv fra Kjaer og Richter mhp.  at 
undersøge mulighederne for at udarbejde en faseinddeling af realiseringen af helhedsplan. Det 
kan lade sig gøre uden problemer, men en faseinddeling vil formodentlig betyde en fordyrelse af 
realiseringen af helhedsplanen. På den baggrund indstilles det derfor, at vi fortsætter forarbejdet 
med realiseringen af helhedsplanen, og at Kjaer og Richter udarbejder et supplerende tilbud på en 
faseopdelt proces indeholdende en beregning af de økonomiske konsekvenser af dette i forhold til 
det eksisterende tilbud, hvor helhedsplanen realiseres i en sammenhængende byggeproces. Når 
Kjaer og Richter har udarbejdet dette tilbud, træffer bestyrelsen efterfølgende en beslutning om 
finansieringen af helhedsplanen. 

To modeller:  

• samlet projektforslag for alle 3 faser, men realiserer planen i 3 forskellige faser  

• 3 forskellige projektforslag 



Bestyrelsen tilsluttede sig modellen om et samlet projektforslag og et faseopdelt udbud. Det 
besluttedes endvidere, at rektor kontakter Kjaer og Richter for udregning af pris på etablering af 
værksteder, og han kontakter VUC ift. køb/leje af lokaler. 

 

5) Invitation til møde om ny ungdomsuddannelse  
Orientering og drøftelse 

Mariagerfjord Kommune har inviteret bestyrelsens formandskab til et fælles møde mellem de 
relevante uddannelsesaktører i Hobro med henblik på at drøfte den betydning, de to reformer vil 
kunne få for Uddannelsesby Hobro. Formålet er også at understøtte det stærke samarbejde, der er 
opbygget gennem tiden i regi af Partnerskabet bag Uddannelsesby Hobro. Som en del af 
forberedelsen til mødet ønsker formandskabet, at mødet og dets dagsorden drøftes i bestyrelsen. 

Mogens Jespersen og Edin Hajder er afsender på invitationen til os. Susanne, som er er direktør for 
skole-, familie- og arbejdsmarkedsudvalget og Anne, som er kommunaldirektør, vil gerne mødes 
med Søren inden fællesmødet. Søren har fået forslag til mødedatoer med Susanne og Anne. Han 
skriver om udfaldet af det møde til formandskabet. Relevante uddannelsesaktører: HEG, MFG, 
sosu, FGU, evt. Dania. 

Formandskabet er med til fællesmødet. Der er meldt 2 mødedatoer ud. Søren har sagt, at vi helst 
vil den 26/11, som er dagen efter vores bestyrelsesmøde i 4. kvartal. Evt. ekstraordinært 
bestyrelsesmøde efter den 26/11-24.  

Søren vil invitere Venstre og Socialdemokratiets borgmesterkandidat til kaffemøde. 

Dagsorden til fællesmødet fastlægges på det kommende bestyrelsesmøde.  

 

6) Evt. 
Vhf-tidsskriftet blev omdelt, og der er lavet plakater af det billede, som Simone (tidligere vhf-elev) 
har lavet til skolen. 


